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СТРАТЕГІЧНІ НАПРЯМКИ РОЗВИТКУ СЕКТОРУ 

ВІДНОВЛЮВАЛЬНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ В УКРАЇНІ  
 

Для України біоенергетика є одним із стратегічних напрямків 

розвитку сектору відновлюваних джерел енергії, враховуючи високу 

залежність країни від імпортних енергоносіїв, у першу чергу, природного 

газу, і великий потенціал біомаси, доступної для виробництва енергії. На 

жаль, темпи розвитку біоенергетики в Україні досі істотно відстають від 

європейських. На сьогоднішній день частка біомаси у валовому кінцевому 

енергоспоживанні становить 1,78%. Щорічно в Україні для виробництва 

енергії використовується близько 2 млн. т у.п./рік біомаси різних видів. На 

деревину припадає найвищий відсоток використання економічно 

доцільного потенціалу – 80%, тоді як для інших видів біомаси (за винятком 

лушпиння соняшника) цей показник на порядок нижче. Найменш активно 

(на рівні 1%) реалізується енергетичний потенціал соломи зернових 

культур та ріпаку. 

В Україні щорічно збирається понад 50 млн. т. зернових культур. У 

значних обсягах солома і рослинні відходи, як побічні продукти 

сільськогосподарського рослинництва. Річний технічно-досяжний 

енергетичний потенціал твердої біомаси в Україні є еквівалентним 18 млн. 

т. н.е., а його використання дає змогу щорічно заощаджувати близько 22 

млрд. м. куб. природного газу. Найбільший потенціал твердої біомаси 

зосереджений у Полтавській, Дніпропетровській, Вінницькій та 

Кропивницькій областях і становить понад 1,0 млн. т н.е./рік.  

Для визначення виходу соломи і рослинних залишків використовують 

коефіцієнт відходів - відношення урожаю соломи або стебел рослин до 

урожаю зерна. За різними оцінками, на кожну тонну зерна можна отримати 

1,5-2,0 т. соломи або рослинних залишків. 50-60% соломи пшениці, 

ячменю, жита використовується для утримання худоби та удобрення 

ґрунтів, а стебла кукурудзи та соняшнику залишаються на полях після 

збирання врожаю. Таким чином, в Україні є достатній енергетичний 

потенціал соломи і рослинних відходів. Значна частина соломи після 

збирання пресується у тюки, брикети та пелети і використовується для 

опалення.  

На 14 підприємствах олійної промисловості України спалюється 

понад 500 тис. т. лушпиння соняшнику і 120 тис. т. його гранулюється.  
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Тільки на Полтавському олійноекстракційному заводі КЕРНЕЛ, за рік 

спалюється 80910,00 кг. лушпиння соняшнику, вихід якого складає 180,00 

кг. з 1 тони насіння. 

Лісистість території України становить близько 16% її загальної 

площі. Щорічно заготовляється 16-17 млн. м. ділової деревини; відходи 

переробки деревини складають до 10 млн. м. куб. На даний час близько 

70% відходів деревини у вигляді тирси, трісок, пелет і брикетів 

використовується як біопаливо. 

Енергетичні культури - це окремі види дерев та рослин, що спеціально 

вирощуються для виробництва твердого біопалива. Вони поділяються на 

три окремі групи: 

-швидкоростучі дерева; 

-багаторічні трави (міскантус, шавнат); 

-однорічні трави (сорго, тритикале). 

До енергетичних рослин також належать традиційні 

сільськогосподарські культури, що вирощуються з метою виробництва 

біодизельного пального (ріпак, соняшник), біоетанолу (кукурудза, 

пшениця) та біогазу (кукурудза). Одним із напрямків використання 

біомаси є її переробка у рідке біопаливо: біодизель та біоетанол. 

Україна має необхідні умови для виробництва рідких біопалив, як за 

земельними ресурсами і рослинним потенціалом, так і за наявністю 

власних виробничих потужностей. Вже на сьогодні потенціал біомаси в 

Україні, придатний для рентабельного виробництва рідких біопалив 

(біоетанолу і біодизелю) дає підстави стверджувати про перспективність 

цього напрямку. Річний технічно-досяжний енергетичний потенціал 

рідкого біопалива в Україні є еквівалентним 1 млн. т н.е. Його 

використання дає змогу щорічно заощаджувати близько 1,2 млрд. м. куб. 

природного газу. Найбільший потенціал рідкого біопалива зосереджений у 

Вінницькій та Полтавській областях, де він становить понад 90 тис. т. 

н.е./рік. 

Економічний аналіз свідчить про загальну світову тенденцію до 

підвищення цін на енергоресурси. До того ж залежність України від 

постачання нафтопродуктів із інших країн робить її вразливою щодо 

забезпечення пальним автотранспорту, сільськогосподарських та інших 

машин. Тому розширення площ для вирощування ріпаку та організація 

виробництва біодизельного пального із застосуванням новітніх світових 

технологій та обладнання є одним із пріоритетних стратегічних завдань 

держави в галузі енергетики. Використання рідкого біопалива дасть змогу 

зменшити викиди в атмосферу парникових газів і буде мати позитивний 

вплив на скорочення імпорту нафтопродуктів. 
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